Краткий анализ ситуации на рынке труда города Альметьевска по состоянию на 1 февраля 2020 года
По данным обследований, проведенных Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан (далее – Татарстанстат), численность рабочей силы на начало 2020 года (в соответствии с международными стандартами в 2016 году изменен ранее используемый термин «экономически активное население») составила 109,9 тыс. человек, из них 105,4 тыс. человек были заняты в экономике и 4,5 тыс. человек или 4,1% от численности рабочей силы не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).
В соответствии с приказом Минтруда России от 30.12.2014 № 1207 «О проведении мониторинга увольнения работников в связи с ликвидацией организаций либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников» службой занятости проводится мониторинг высвобождения работников.
Согласно сведениям, представленным работодателями в органы службы занятости города Альметьевска в рамках мониторинга, численность предполагаемых к увольнению работников в феврале - апреле 2020 года составляет 603 человека.
За январь 2020 года в органы службы занятости обратилось по различным вопросам 303 человека, в том числе принято на учет в качестве ищущих работу – 291 человек. Трудоустроено 36 незанятых граждан.
По состоянию на 01.02.2020г. на учете в центре занятости населения зарегистрировано в качестве безработных 844 человека (на 01.02.2019 – 859 чел.).
Уровень регистрируемой безработицы составил 0,77% от численности рабочей силы (на 01.02.2019 – 0,78%).
По сравнению с началом 2020 года в составе безработных незначительно увеличилась доля сельских жителей – 19% (на 01.01.2020 – 17%), доля инвалидов – 9% (на 01.01.2020 – 8%), доля граждан длительное время неработающих (более года) – 14 % (на 1.01.2020 – 13%). Уменьшилась в составе безработных доля граждан предпенсионного возраста – 19% (на 01.01.2020 – 20%). Доля женщин и молодежи в возрасте 16-29 лет осталась без изменений и составила 64% и 14% соответственно.

Средняя продолжительность безработицы по городу – 3,75 месяца. Ниже средней - продолжительность периода безработицы по категориям «молодежь в возрасте 16-29 лет» - 2,64 месяца, «жители сельской местности» - 3,39 месяца. Выше средней продолжительность периода безработицы по категориям «женщины» - 3,78 месяца, «инвалиды» - 4,10 месяца.
Заявленное работодателями число вакансий на 1 февраля 2020 года составило 3687 единиц. Наибольшее количество вакансий представлено в таких отраслях как: деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги (1762 вакансии), транспортировка и хранение (411 вакансий), обрабатывающие производства (304 вакансии), строительство (242 вакансии), деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (144 вакансии), добыча полезных ископаемых (139 вакансий), образование (116 вакансий), торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (115 вакансий), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение (99 вакансий).
Наиболее востребованными на сегодняшний день являются специалисты в различных областях: бетонщики, водители автомобиля, водители троллейбуса, врачи, воспитатели детского сада, изолировщики, каменщики, разнорабочие, маляры, машинисты экскаватора, монтажники, плотники, повара, продавцы, сборщики, слесари, токари, упаковщики, фрезеровщики, электрогазосварщики.


[bookmark: _GoBack]2020 елның 1 февральны торышы буенча Әлмәт шәһәренең хезмәт базарындагы вәзгыятькә кыскача анализ.
Татарстан Республикасы буенча Дәүләт статистикасы федераль хезмәтенең (алга таба - Татарстанстат) территориаль органы уздырган тикшеренүләр мәгълүматлары буенча, 2020 ел башына эш көчләре саны (халыкара стандартлар нигезендә 2016 елда элегрәк кулланыла торган «икътисадый актив халык» термины үзгәртелде) 109,9 мең кеше тәшкил итте, шуларның 105,4 мең кеше икътисадта мәшгуль булган һәм 4,5 мең кеше яки эш көчләре санының 4,1%-ы дәресләре булмаган, әмма актив эзләгәннәр (Халыкара Хезмәт оешмасы методологиясе нигезендә алар эшсезләр буларак классификацияләнә).
Россия Хезмәт министрлыгының 2014 елның 30 декабрендәге 1207 номерлы «Оешмаларны бетерүгә йә хезмәткәрләр саны яки штаты кыскаруга, шулай ук хезмәткәрләрне тулы булмаган эш белән тәэмин итүгә бәйле хезмәткәрләрне эштән азат итүгә мониторинг үткәрү турында» 1207 номерлы боерыгы нигезендә мәшгульлек хезмәте тарафыннан хезмәткәрләрне азат итү мониторингы уздырыла.

Эш бирүчеләр тарафыннан мониторинг кысаларында Әлмәт шәһәренең мәшгульлек хезмәте органнарына тапшырылган мәгълүматларга караганда, 2020 елның апрелендә 603 кеше эштән азат ителәчәк.
2020 елның гыйнварында мәшгульлек хезмәте органнарына 303 кеше төрле мәсьәләләр буенча мөрәҗәгать иткән, шул исәптән эш эзләүче сыйфатында учетка 291 кеше кабул ителгән. Эш белән тәэмин ителмәгән 36 кеше эшли.
01.02.2020елга халыкның мәшгульлек үзәгендә эшсезләр сыйфатында 844 кеше теркәлгән (01.02.2019 - 859).
Теркәлгән эшсезлек дәрәҗәсе эшче көчләр санының 0,77% ын тәшкил итте (01.02.2019 - 0,78%).
2020 ел башы белән чагыштырганда эшсезләр составында авыл кешеләре өлеше аз гына артты - 19 % (01.01.2020 - 17 %), инвалидлар өлеше - 9 % (01.01.2020 - 8 %), эшләмәүчеләр (бер елдан артык) өлеше - 14 % (1.01.2020 - 13 %). Эшсезләр составында пенсия алды яшендәге гражданнар өлеше кимеде - 19% (01.01.2020 - 20%). 16-29 яшьлек хатын-кызлар һәм яшьләр өлеше үзгәрешсез калды һәм 64% һәм 14% тәшкил итте.
Шәһәр буенча эшсезлекнең уртача озынлыгы - 3,75 ай. Уртачадан түбәнрәк - «16-29 яшьлек яшьләр» категорияләре буенча эшсезлек чоры озынлыгы - 2,64 ай, «авыл җирлегендә яшәүчеләр» - 3,39 ай. “Хатын-кызлар” категорияләре буенча эшсезлек чорының уртача дәвамлылыгы - 3,78 ай, “инвалидлар” категориясе буенча - 4,10 ай.
Эш бирүчеләр тарафыннан 2020 елның 1 февраленә 3687 берәмлек вакансияләр саны булган. Вакансияләрнең иң күп өлеше түбәндәге тармакларда бирелә: административ һәм өстәмә хезмәтләр (1762 вакансия), транспорт белән тәэмин итү һәм саклау (411 вакансия), эшкәртү производстволары (304 вакансия), төзелеш (242 вакансия), сәламәтлек саклау һәм социаль хезмәтләр өлкәсендә эшчәнлек (144 вакансия), файдалы казылмалар чыгару (139 вакансия), мәгариф (116 вакансия), күпләп сату һәм ваклап сату; автотранспорт чараларын һәм мотоциклларны ремонтлау (115 вакансия), дәүләт идарәсе һәм хәрби иминлекне тәэмин итү; социаль тәэмин итү (99 вакансия).
Бүгенге көндә төрле өлкәләрдә: бетончылар, автомобиль йөртүчеләр, троллейбус йөртүчеләр, балалар бакчасы табиблары, тәрбиячеләре, изолировщиклар, ташчылар, төрледән-төрле малярлар, экскаватор, монтажчылар, балта осталары, пешекчеләр, сатучылар, слесарьлар, токари, фрезерщиклар, электросварщиклар кебек белгечләргә ихтыяҗ зур.
